

1353 b

CONFORM CU ORIGINALUL



**Parlamentul României
Senat**

INTERPELARE

Adresată: Domnului Sebastian-Ioan BURDUJA, Ministru Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării

De către: Doamna Senator Silvia DINICĂ

Circumscripția electorală: nr 42, București

Grupul Parlamentar: USR

Ședința Senatului din data de: 17.05.2022

Obiectul interpelării: Stadiul Programului Orizont Europa în raport cu PNRR

Domnule ministru,

În cadrul Planului de Redresare și Reziliență se regăsește „**Componenta 9 - Sprijin pentru mediul de afaceri, cercetare, dezvoltare și inovare**”. Aceasta face parte din Pilonul III și „propune 2 reforme și 5 tipuri principale de investiții, cu un buget total de 2,36 miliarde euro.”

În urma investițiilor propuse prin PNRR, se dorește obținerea următoarelor rezultate: „500 vouchere acordate în schema de Suport pentru mediul de afaceri și CDI - I.4.1 Program de mentorat Orizont Europa, 50 de cercetători care să primească un grant pentru a realiza proiecte de cercetare din Orizont 2020 și Orizont Europa.”

Conform calendarului din „Pilonul III. Creștere inteligentă, sustenabilă și favorabilă incluziunii, inclusiv coeziune economică, locuri de muncă, productivitate, competitivitate, cercetare, dezvoltare și inovare, precum și o piață internă funcțională, cu întreprinderi mici și mijlocii (IMM-uri) puternice. Componenta C9. Suport pentru sectorul privat, cercetare, dezvoltare și inovare.”, schema de aprobare privind voucherele are termen de finalizare al doilea trimestru din anul 2022, urmând ca voucherele să fie acordate până în al doilea trimestru din anul 2026.

Având în vedere că „transferul tehnologic, investițiile în inovare și antreprenoriat, alături de susținerea excelenței și a participării la proiectele multi-țări (ex. misiuni și parteneriate Orizont Europa), *constituie elemente interconectate mediului economic și identificării potențialului de creștere a României*”, vă adresez următoarele întrebări:

1. Ce buget se alocă cercetării și inovării din componenta 9, în gestiunea MCID?
2. Câți coordonatori români au derulat proiecte în Orizont 2020 . Dar în Orizont Europa?

3. La câte parteneriate europene CDI Orizont Europa participă România?
4. Când se publică competiția pentru cele 3 tipuri de granturi pentru parteneriate?

Doresc să vă asigur de întreaga mea disponibilitate la dialog și colaborare.

Solicit răspuns pe email la adresa silvia.dinica@senat.ro.

Data

17.05.2022

Semnătura,

Silvia Dinică